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Wektory i warto±ci wªasne macierzy

Zad. 1. Obliczy¢ warto±ci i wektory wªasne macierzy
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Zad. 2. Obliczy¢ warto±ci i wektory wªasne
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Zad. 3. Obliczy¢ warto±ci wªasne macierzy
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gdzie a ∈ R \ {0} i b ∈ R.

Zad. 4. Niech
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Sprawdzi¢, »e C jest macierz¡ odwracaln¡ za± D := C−1TC jest macierz¡ diagonaln¡. Poda¢ spektrum macierzy

T oraz D. Obliczy¢ T 2013.

Zad.∗ 5. Niech w(λ) = (−1)nλn + an−1λ
n−1 + · · · + a1λ + a0 b¦dzie wielomianem charakterystycznym macierzy

A ∈Mn×n(K). Wykaza¢, »e

1. detA = a0,

2. trA = (−1)n−1an−1

Zad.∗ 6. Poda¢ przykªad macierzy A ∈M2×2(Q), która nie jest diagonalizowalna nad Q, ale jest diagonalizowalna nad

R.

Zad.∗ 7. Wykaza¢, »e je±li macierz A ∈Mn×n(K) ma dokªadnie jedn¡ warto±¢ wªasn¡ to A jest diagonalizowalna nad

K wtedy i tylko wtedy, gdy A jest diagonalna.

Zad.∗ 8. Poka» »e, je±li f, g ∈ End(Cn) maj¡ n liniowo niezale»nych wspólnych wektorów wªasnych, to f ◦ g = g ◦ f .
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